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כדי דִבְרֵי עָמ�ס  ְ�ְ ת�בִי� הֵ�� הֲלֹא ,ְ�עָמִי� ְ�מ�נֶה  =)' ב–' אעמוס (=  �רְָ�עָה� ְ�לָֹ�ה וְעַל�עַל
ַ �ַ�'�� הַה�א &קִי� אֶת = )11' עמוס ט(= תקומה כי יו� ה להוכיח  ...ת ָ*וִיד הַ(ֹפֶלֶתס)

   .והנה לא רחוק היו� – עָמ�ס אֲֶ�ר חָזָה הָרָעַ�יעד  אחריהעיקרי הוא היעד ההיסטורי 
    

 א רקבי3 ספרי נביאי� ול" ע2ַ�ד 1ָו0ְֶ"של לא במקרה נקלע ספר עמוס למיקו� , ואמנ�
  יעדבואפני ל נאמרו ִ*בְרֵי עָמ�סכי ... ְ�נָתַיִ� לִפְנֵי הָרָעַ� = )1' אעמוס (= וכיח מה דועיתהבזכות 
וַ'ֹאמֶר אֲדֹנָי הִנְנִי �7ָ  = )8' זעמוס (=   שנה ליציאת מצרי�700 להיות היסטוריתהזמ3 הנקודת 

רבה הדעת ג� אלא ... והאדמה רעשה  ...א�סִי8 ע�ד עֲב�ר ל�� לֹא� � אֲנ0ְָ ְ�קֶרֶב ע2ִַי י7ְִרָאֵל
יו� חורב3 ירושלי� כ3 עד התממשות גלות ישראל ואיל0  זו ו כי מנקודת זמ3להוכיח

תקומת ונבואות  נבואות זע� תתועדומ, בספרי נביאי�, ימי בניי3 בית שניג� ב ווהמקדש
ַ ת  תבניתג� כ3 � עלוידע מושתתי� כול� על הוכחות ו ִ*בְרֵי עָמ�ס, כ�0 לפי .אחריתה ס)

וִַ'31ֵ ָ*וִיד   =)19�11'  כח'י א"דבה(=  לְִ�לֹמֹה דוד 3שר נתאזו  ,תכנית המקדשכלל ע�  לו הדענו ָ*וִיד
 ... ֹל מַלְאֲכ�ת ה1ַַבְנִית� � הַ ֹל ִ�כְתָב מִַ'ד יְהוָה עָלַי ה7ְִִ יל ...1ַבְנִית� לְִ�לֹמֹה בְנ� אֶת

צֵלָע � ת צֵלָע אֶלוְהְַ:לָע� = )7�6' מא יחזקאל(= נית כ תאלידע עמוס כי תבנית זו תחפו8 , בוודאיו
�לִהְי�ת אֲח�זִי� וְלֹא� � לַַ�יִת לְַ:לָע�ת סָבִיב סָבִיב� ָ�ל�� �ְ�לִֹ�י� ְ�עָמִי� �בָא�ת ַ�ִ;יר אֲֶ�ר

הַַ�יִת לְמַעְלָה � יִהְי� אֲח�זִי� ְ�קִיר הַָ�יִת וְרָחֲבָה וְנָסְבָה לְמַעְלָה לְמַעְלָה לְַ:לָע�ת ִ י מ�סַב
&דָ� הֵַ>ד � �1ָה ב3ֶ = )10' מג יחזקאל(=  ...לַַ�יִת לְמָעְלָה�ֵ 3 רֹחַב�עַל�� מַעְלָה סָבִיב סָבִיב לַַ�יִתלְ

 מדדובית ישראל וא�  ...1ָכְנִית�ֹנ�תֵיהֶ� �מָדְד� אֶת הַַ�יִת וְיִָ לְמ� מֵעֲו� י7ְִרָאֵל אֶת� ֵ�ית� אֶת
   .ורידו מעל עצמ� את חובת ההוכחהלְמ� הלא הכְנִלא והבית את תכנית 

  
תבנית  להוכיח כישטחי� נ ְ�עָמִי� ְ�מ�נֶה = )' ב–' אעמוס (=  �רְָ�עָה� ְ�לָֹ�ה וְעַל� עַל, כ�3א�

ַ ת ָ*וִיד לתבנית פתחשבו3 מוסר אלהי� חופ ָ>ד�ל יִהְיֶה ְ ב�ד הַַ�יִת   =)9 'ב חגי(= תכנית ול ס)
   ...&מַר יְהוָה צְבָא�ת �ב2ַָק�� הֶַ=ה א31ֵֶ ָ�ל�� נְא)� יְהוָה צְבָא�ת� � הָרִא���3הֶַ=ה הָ�חֲר�3 מ3ִ

  
 ֹה הִרְ�נִי אֲדֹנָי   =)6�4' זעמוס (=  "הַחֵלֶק"ו3 שב שטחי מוסר אלהי� מושתת חתְ�מ�נַכי על 

הַחֵלֶק וָאֹמַר אֲדֹנָי � ה�� רַָ�ה וְ&כְלָה אֶת�1ְ יְהוִה וְהִֵ(ה קֹרֵא לָרִב ָ�אֵ� אֲדֹנָי יְהוִה ו1ַֹאכַל אֶת
הִיא לֹא תִהְיֶה &מַר � זֹאת ַ>�� ִ י קָט3ֹ ה�א נִחַ� יְהוָה עַל מִי יָק�� יַעֲקֹב� � נָא� יְהוִה חֲדַל
  ...אֲדֹנָי יְהוִה

  
 הַחֵלֶק חשבו3מידות כי התגשמות של נבואות תקומת האחרית ַ�'�� הַה�א  הְיֶה1ִ, כלומר

ַ ת ָ*וִידעיגול  בהַחֵלֶקשטחי מידות אל תחפופנה  ,הראייל ,ריבוע החוס�שטחי הב   .ס)
   

                         החסו� שטח העיגולג�רציונלי שטח הריבוע החוס� ולכ3 ... והלא

 שבעיגול  הזהלֶקחֵלמידות הַ משטח הריבוע החוס� הזה הַחֵלֶק  מידותחפיפת = יידִלִקְיְ�אהָ קדֶֶ:הַ יִ 
אילו ו .והחסו� נאמ3 לחוס� = הריבוע החוס�שטח =   ראדיאני�8  בתחו�=  של ריבוע זהחֵלֶקְ החסו� 

  .ְ�עָמִי�הַ תנְַ�מ�ל ָ   וראדיא3בכל ראדיא3ה� שלמי�  �רְָ�עָה�ְ�לָֹ�ה וְעַל� עַל ה�
    

  :רציונלי שטח הריבוע החוס�
r = FB = 5[FR] = AB = [4+3]r/7 = AL = [5+2]r/7   

  AJB = FGIH/14 = FUZH שטח המשולש  =הַחֵלֶק

   פעמיי�הַחֵלֶק=  2]הַחֵלֶק[



  
  

  BACהמשולש =  r²/2  =ראדיאAJC  = 3 שטח המשולש  +הַחֵלֶק:  מתקיי�הלא ,כלומר
  BFCשטח המשולש ל) על חלקיו( BACשטח המשולש  בריבוע החוס� מקיי� חפיפת יידִלִקְיְ�אהָ קדֶֶ:הַוְ

  AJC =  {r² - πr²/4}שטח המשולש ,           כלומרהַחֵלֶק=  AJB = {πr²/4 - r²/2}שטח המשולש , כלומר
   חלקי� שלמי� שווי�BCDE = 7המעויי3 , כלומר      חלקי� שלמי� שווי�14 =  החוס�  FGIH, כלומר

  OAB   = πr²/11ת גזר = הַחֵלֶק, כלומר      שלמי� שווי� חלקי�11   =החסו� העיגול , כלומר

  :כ3וא
             + AJB  {πr²/4 - r²/2}שטח המשולש   = 2]הַחֵלֶק[

                
  :לכ3

   AJC   =πr²/4שטח המשולש +  + AJB  {πr²/4 - r²/2}שטח המשולש  = ראדיא3  +הַחֵלֶק= רבע עיגול 
  = FUZH + r²/2 {=  {πr²/4 - r²/2} + r²/2 =πr²/4 11 FUZH/4{ = ראדיא3 + הַחֵלֶק= רבע עיגול 
    AJC שטח המשולש  +2]הַחֵלֶק[= רבע עיגול 

  
ק� ח�ג עַל = )27' משלי ח(=  מקיי� שיוויו3 יידִלִקְיְ�אהָ קדֶֶ:הַוְ     :ְ�נֵי תְה��� ְ�ח)

  יְהוָה חֵלֶק ) =9' דברי# לב () =4' עמוס ז(... הַחֵלֶק = יַעֲקֹב = יציבות נצח = ע�לָ��עַדπ = 22/7 =  בעיגול ובמעגל הרציונלי הַחֵלֶק

  AJBשטח המשולש =  BC =πr²/4 - r²/2  = FGIH/14 ובי3 קשת BC בי3 מיתר השטח בעיגול = πr²/11=  הַחֵלֶק

  
ְ�אֵרִית אֱד�� �ִ�רְצֵיה3ֶ וַהֲרִסֹתָיו &קִי� �בְנִיתִיהָ ִ ימֵי ע�לָ� לְמַע3ַ יִירְ�� אֶת� וְגָדַר1ְִי אֶת...
יְהוָה וְנִַ>� � יְהוָה ע7ֶֹה =ֹאת הִֵ(ה יָמִי� ָ�אִי� נְא)�� נְא)� נִקְרָא ְ�מִי עֲלֵיהֶ�� �יִ� אֲֶ�רהַ>� וְכָל

הְַ>בָע�ת 1ִתְמ�גַגְנָה �ח�רֵ� ַ�;ֹצֵר וְדֹר0ְֵ עֲנָבִי� ְ�מ0ְ�ֵֹ הַָ=רַע וְהIִִיפ� הֶהָרִי� עָסִיס וְכָל
יֵינָ� וְע7ָ� �י י7ְִרָאֵל �בָנ� עָרִי� נ�2�ְַת וְיָָ�ב� וְנָטְע� כְרָמִי� וְָ�ת� אֶתְ�ב�ת ע�2ִַ וְַ�ב1ְִי אֶת

�דְמָתָ� וְלֹא יִָ(תְ�� ע�ד מֵעַל �דְמָתָ� אֲֶ�ר נָת1ִַי � ְ�רִיהֶ� �נְטַע1ְִי� עַל� גַ(�ת וְ&כְל� אֶת
  ...&מַר יְהוָה אֱלֹהֶי��0ָ לָהֶ�

  )11�15' עמוס ט(


